
LISTEK. 
Iz umetniškega sveta. 

Koncert RavniK-Rijavec. 
(Mestni dom 3. januarja 1913.) 

Kaj je treba fantu, ki je 
ml: d in zdrav, da bi sanjaril 
m se ukvarjal z umetnostjo? 
Delal naj bi — toliko je ko
ristnih pokiicev na svetu! - -

Iv. Cankar (Krpanova 
kobila). 

Tako ali podobno modrujejo naši 
ljudje in se zaničljivo posmehujejo, kadar 
krene nadebuden fant na ono težko in 
trnjevo pot, ki so jo hodili domalega vsi 
naši umetniki. Stradali so, domovina jim 
ni mogla pa časih tudi ni hotela pomagati. 
Tujina je šele spoznala njih zmožnosti. 
Morda je isto usojeno tudi mladima umet
nikoma Ravniku in Rijaveu, ki sta dne 
3!. januarja 1913 na koncertu v Mestnem 
domu ljubljanski publiki pokazala sadove 
svojih dosedanjih glasbenih študij in po
trdila mnenje glasbenikov, da sta ta
lenta. 

Oba sta bila učenca Glasbene Matice 
ry Ljubljani. Ravnik je sedat gojenec pra

škega konservatorija, Rijavec pohaja c. kr. 
akademijo za glasbo na Dunaju. Prvi je 
znan po svojih skladbah, priobčenih v 
Novih Akordih, drugi po svojih koncert
nih nastopih v Gorici in na Dunaju. Do
bro aranžirana osebna agitacija sedaj je 
pripomogla, da so poslušalci skoro docela 
napolnili dvorano Mestnega doma ,in z 
velikim zanimanjem sledili izvajanjem po
sameznih točk precej obsežnega vzpo
reda. 

Začel ga je Ravnik z Mozartovo tre
tjo fantazijo v C molu. Tekom večera je 
prednašal še Rusa Rachmaninoffa Elegijo 
op. 3, št. 1. istega skladatelja Polichi
nelle op. 3; št. 4, ter svoji skladbi »Ve
černo pesem« in »Moment«, vse s hvale
vredno tehniko in razumevanjem. Zadnji 
dve skladbi sta jako posrečeni klavirski 
stvari, ki jih poleg modernega duha odli
kuje zlasti zavidanja vredna invencija. 
— Mlademu pianistukomponistu je orJ
činstvo prirejalo presrčne ovacije in se 
mu za užitek zahvaljevalo po vsaki točki 
z dolgotrajnim ploskanjem. 

Rijavec je prepel nič manj kot 13 sa
mospevov. Naj bolj je ugajal v ariji Ru
dolfa iz »Boheme« in romanci Radamesa 
iz »Aide«, je pa* on edini moških pevcev, 
ki se je upal na* težke Lajovčeve samo
speve, ki so bili dosedaj marsikomu trd 
oreh; Priti je moral šele pevec takih zmo

žnosti in tako muzikalno naobražen kot je 
Rijavec. Ljubeznivo je podal skladbo »O, 
da deklic dragi moj«, še skoro lepše ono 
»Jaz pa vem, ena dušica« z milim tek
stom Vide Jerajeve, najboljše pa tajin
stveno podoknico »Devojčica moja, ti 
davno že spiš«, biser slovenskih samo
spevov. Napredek Rijavčev je naravnost 
kolosalen. Svojčas je pel skozi nos, danes 
ima močan, poln glas, prijeten v nižini in 
krasno doneč v višini. Rijavec poje z la
hkoto, brez grimas v obrazu, njegovo 
prednašanje je izrazito zaradi pevčevega 
dobrega okusa. Boljšega interpreta te
žkih, občutnih Lajovčevih pesmi, ki iz 
njih odsevajo žalost, bolest in hrepenenje, 
si težko mislim. Prorokujem mu lepo bo
dočnost, postati zna junaški tenor! Poleg 
omenjenih skladb je zapel Rijavec še dr. 
Gojmir Krekovo »Zaprta so njena oken
ca«. MicMovo Prešernovo gazelo »— da 
jo ljubim«, Mozartovo arijo Tamina iz 
opere »Čarobna piščal«, Ravnikovi »Va
sovalca in »Hrepenenje«, vse z občut
kom in razumom. Pesem angela iz Satt
nerjevega oratorija »Assumptio« je bila v 
tempu nekoliko prehitra. Rijavca je pri 
vseh pesmih na klavirju sremJjal Ravnik 
in se izkazal dobrega* diskretnega spre
mljevalca. » 

Poslušalci so bili od njegovih izvajanj 
navdušeni, ploskanje se kar m hoteto po

leči. Dolg je bil vzpored koncerta, a ob
činstvo se ni naveličalo poslušati. 

Od prirediteljev koncerta naprošen za 
sodelovanje, je nastopil tudi mešani zbor 
slovenskega pevskega društva »Ljubljan
ski Zvon« in zapel Adamičevi skladbi 
»Ptička« in novo »Mlad junak po vasi 
jezdi«. Odkritosrčno priznam: ne posebno 
dobro. »Ljubljanski Zvon« poje točnejše 
in mnogo boljše. Topot se je .pevcem po
znala utrujenost od Silvestrovega nasto
pa in posledice novoletnega razpolo
ženja. 

Koncert je uspel v moralnem in v, 
gmotnem oziru izvrstno, saj zadnje je bil 
njegov postranski namen, da si z even
tualnim dobičkom prireditelja zasiguratai 
nujno potrebno denarno pomoč za nada
ljevanje svojih študij. Glasbeni gourmandi 
so dobili s koncertom Ravnika in .Rijavca 
lepo novoletno darilo, kogar ni biio, pa 
mu je v resnici lahko ža!. —ec. 

Slovensko deželno gledališče. 
Na Treh kraljev dan je v »Hoffrrtan

novih pripovedkah« pela poleg Antoniji
ne vioge tudi Giulietto primadona Low
zvnska s hvalnim uspehom. Dobri so bili 
tudi Harfner. Fejfar, Križaj in Richtar
jeva. Gledišče razprodano. Prihodrifi te
den VVeissov »Naskok ua mlin«. 


